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20.

Med vinter menag den tid d& dygnets medeltemperatur
understiger *0 "C. Sommar &r den tid d& dygnets me-
deltemperatur dverstiger +10 °C. Var och hist ar
tiderna daremellan. Hur manga dygn varar vintern i
Riksgrénsen?

(1) Vintern bérjar den 2/10. Sommaren bdrjar den
12/7. H8sten varar i 59 dygn.

(2) Sommaren varar i 23 dygn. Va&ren slutar den 11/7.

Mer &an halva é&ret &r vinter.
Tillrdcklig information fdr ldsningen erh&lls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)
(1) och (2) var fo6r sig
genom de bada pastaendena

HOOQOW>
|(DI—'I—‘I—'i—'

Oen lilla svarta kuben med sidan AFGE befinner sig
exakt i hdrnet p& den stora vita kuben med sidan
ABCD. Vilken &r relationen mellan den svarta och
den vita kubens volymer?

(1) E &r mittpunkt p& AD.
(2) Arean AFGE &r en fjidrdedel av arean ABCD.

Tillr&cklig information for ldsningen erhalls

A i (l) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var f6r sig

E ej genom de bada pastaendena

PROVET AR SLUT, OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR,
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Anvisningar

Varje uppgift inleds med en fraga. Darefter foljer tvd pastien-
den, (1) och (2), som innehéller olika slags information. Upp-
giften 4r att avgdra hur mycket information som behovs for
att besvara frigan. Uppgifterna besvaras genom att du anger
vilket eller vilka av pastiendena du behover anvinda. Prova
noggrant de olika svarsforslagen innan du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i (1) meneji(2) = Den information som ges i (1) ar tillracklig. Enbart informa-
tionen i (2) racker inte till.

B i(2) meneji(l)= Deninformation som gesi (2) ar tillricklig. Enbart informa-
tionen i (1) racker inte till.
C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information maste man anvin-

da bade pistiende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillracklig
information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrackligt mycket information.

E  ej genom de bada pastiendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2)
kan man fA tillracklig information.

Ovningsexempel

Hur manga fler koppar kaffe far man av en burk om man mins-
kar kaffetillsatsen fran 7 gram till 6 gram per-kopp?

(1) Kaffet i burkenricker till precis 60 koppar om man berik-
nar 7 gram per Kopp.

(2) Burken innehéller 420 gram kaffe.
Tillriacklig information for 16sningen erhélls
i(l)meneji(2)

i(2)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastiendena

moOw >

Informationen i (1) rdcker for att besvara frigan, Informationen i
(2) ar ocksd tillricklig. Svarsforslag D ar alltsa ratt. Om uppgiften D
hade ingatt i provet skulle du ha skrivit s& hir pa svarsblanketten.

Skriv alla svar pa svarsblanketten.
Skriv tydligt.
Om Du inte kan lésa en uppgift bor Du dnda besvara uppgiften genom att

forsoka bedoma vilket svarsforslag som verkar bist eller rimligast.
Inget poingavdrag sker om Du svarar fel.

Pa nista sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter
VAND INTE BLAD FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Hur léng visningstid har en film som &r 360 m la&ng?

(1) Varje meter film innehé&ller 125 bildrutor. Filmen
visas med en hastighet av 24 bilder/s.

(2) Under en minut visas 1 440 bilder. Filmen visas
med konstant hastighet. :

Tillrécklig information f&r ldsningen erhélls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

j genom de bada péstaendena

HoOQW»
l(DI—‘I—‘I—'I-‘

I en férening &r medlemmarna antingen aktiva eller
stddjande. Hur ménga medlemmar har fdreningen sam-
manlagt?

(1) Stédjande medlemmar betalar 100 kr/&r och aktiva
30 kr/ar.

(2) Medlemsavgifterna inbringar sammanlagt 4 920 kr/ar.
4 procent av medlemmarna &r stiddjande.

Tillrécklig information for 1lGsningen erhéalls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

=N

(
(
(
( och (2) var for sig

j genom de bada pastdendena

moOQwrX
D bR

Publiken till en konsert kom antingen till fots, med
bil eller med buss. Hur stor andel av publiken kom till

fots?

(1) H&lften av publiken &kte bil. Lika ménga akte
buss som de som kom till fots.

(2) De som &kte bil eller buss var tillsammans tre
gédnger sa& manga som de som kom till fots.

Tillrdcklig information for l8sningen erhalls

) men ej i (2)
) men ej 1 (1)
) tillsammans med (2)
) och (2) var for sig
e

HO QW
I(Dr-'l—li—‘r—-
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18,

En
nat

fiskare hade lagt ut sju ndt. Hur ménga av
en gav fisk?

(1)

(2)

Tal

el e RO W ve -2

En
dyg

Totalt blev féngsten 19 abborrar. En del ndt var

tomma. De andra ndten hade antingen 3 eller 5
abborrar.

Mer an hédlften av ndten gav fisk. Inget ndt gav

mer &dn 5 ahborrar.

lrdcklig information fér lésningen erhdlls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och {(2) wvar for sig
genom de bada pastéendena

lm e

bonde hade ett antal hdnor. Under totalt 7
n kontrollerade han hur mycket h@nsen vérpte.

Hur ménga hinor hade bonden?

e

(2)

Under den aktuella tiden vé&rpte varje héna i
genamsnitt 0,8 &dgg per dygn.

5 procent av h8norna varpte ingenting och de
dvriga hoénsen varpte totalt 1 120 &gg under
den aktuella tiden.

Tillrécklig information for lGsningen erhélls

0o Om >

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)
(1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastdendena

© B e

Hur stor del av det totala antalet tidningar i

Sverige var socialdemokratiska 18707

(1)

(2)

1950 fanrns 1 Sverige 36 socialdemokratiska
tidningar. 1970 var antalet 24.

1950 var 17,6 procent av tidningarna sccial-
demokratiska. Antalet socialdemokratiska
tidningar minskade mellan 1950 och 1970 med
L2 4

Tillrdcklig information fdr ldsningen erhdlls

HOoOOQw®

(1) men ej i (2)

(2} men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bada pastaendena

|rD ol i il
.

FORTSATT PA NASTA SIDA
8312
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14,

15;

En bil kdr med jamn hastighet. Vilken &r bilens
hastighet?

(1) Hjulen gdr 12 varv/s under en 314 m lang fard.

(2) Hjulets radie &r 0,25 m. Bilen kirs p& en rak
bana som dr 1 000 m lang.

Tillrdcklig information fdr lésningen erhdlls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

D T T N
e

och (2) var f6r sig
genom de b&da pastdendena

HOOmEP
Im [l el ol
.

Energibehovet i Sverige tillgodoses fran foljande

fem energikdllor: lutar ved och avfall; vattenkraft;
kol och koks; oljeprodukter samt kdrnkraft. Hur stor
andel av den totala energiforbrukningen i Sverige 1978

Vilka &r de bada talen?

svarade kol och koks for?

(1) Av den totala energin svarade oljeprodukter for
70 procent, lutar, ved och avfall for 8 procent
och vattenkraft fdr 13 procent.

(2) Lutar, ved och avfall svarade for dubbelt sa
mycket energi som vad kol och koks gjorde. 0Olje-
produkter, vattenkraft och kdrnkraft svarade
tillsammans f&dr 88 procent av den totala energin.

Tillrécklig information f8r l6sningen erhélls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

j genom de bada pastidendena

BHOO@E
Im ol ol Sl o

I ett samhdlle saknade 10 procent av den vuxna be-

folkningen anstéllning. Hur mdnga min saknade an-
stdllning.

(1) 3 050 kvinnor hade anst&llning.

(2) 5 050 mdn hade anst&llning och 600 kvinnor
saknade anstdllning.

Tillracklig information f&r lésningen erhdlls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

I~ I~
N e

och (2) var for sig
genom de bada pdstdendena

HOOQW

i
i
i
i
ej

5312

(1) Talens summa &r 76.
(2) Medelvardet av de tv& talen &r 38.

Tillracklig information fdr l&sningen erhalls

A i1 (l) men ej 1 (2)

B i (2) men ej 1 (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D 1 (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

Hur manga personer var sysselsatta inom lastbils-
trafiken ett visst ar?

(1) Bilismen som helhet sysselsatte 360 000 personer.
Lasthilstrafiken svarade fdr 88 procent av den
transporterade godsvolymen.

(2) Antalet sysselsatta pé& bilverkstader var 42 000
och vid bensinstationer 14 000, vilket tillsam-
mans var 118 000 f&rre an inom lastbilstrafiken.

Tillracklig information for ldsningen erh&lls

) men ej i (2)

) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

(
(
(
(

=

och (2) var for sig
genom de bada pastidendena

mg QW
lm [ el ol

Statistiska centralbyrén (SCB) har bytt basar for

konsumentprisindex. Den nya indexserien utgdr fran
dr 1980. Vad skulle konsumentprisindex ha varit i

januari 1981 enligt den gamla indelningen?

(1) Enligt den gamla indexindelningen hade ar 1949
indextalet 100.

(2) I januari 1981 lag det nya konsumentprisindexet
pad 107,2 (&r 1980 = 100).

Tillracklig information fOr 1ldsningen erhalls

) men ej i (2)

men ej i (1)
tillsammans med (2)

1) och (2) var £for sig

j genom de bdda pastdendena

FORTSATT PA NASTA SIDA
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Hur lang &r bron?

(1) En 15 m lang fordonskombination som passerar
bron befinner sig helt eller delvis pa bron
under 21 sekunder da fordonets hastighet ar
kaonstant 54 km/h.

(2) En person som promenerar med Z m/s behdver 2,5
min for att passara bron.

Tillrécklig information fO8r l8sningen erhalls

men ej i (2)

men ej 1 (1)
tillsammans med (2)
och (2) var for sig
nom de bada pastaendena

moOowr®
Im [l i o
ol el
M — — ~— ~—

Hur m&nga av biosalongens sittplatser var lediga?

(1) Det fanns 20 procent lediga platser. DOet fanns
fyra ganger s& ménga upptagna platser som lediga.

(2) 4/5 av sittplatserna var upptagna, vilket innebar
att 360 personer hade sittplats.

Tillracklig information f8r ldésningen erhélls

) men ej i (2)

) men ej 1i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

(
(
(
(

I ™

och (2) var for sig
genom de bada pastaendena

HOoOOQww»
|m ol S
.

Jorden dr den tredje planeten fran sclen rdknat.
Dess massa (vikt) &r endast en trehundratusendel
av solens, men dess densitet (tdthet) dr ungefér

fyra ganger sa& stor som solens. Hur stor ar jordens
massa?

(1) Jordens densitet &r 5,5 g/cm3, Tillplattningen vid

polerna ar 21 km.

(2) En kubikmeter av jorden vdger i genomsnitt 5,5
ton. Solradien &r 109 génger Jjordradien.

Tillrédcklig information fdr ldsningen erhélls

) men ej i (2)
) men ej 1 (1)
) tillsammans med (2)
) och (2) var foér sig
e

MmO OQw>
’m [l e i
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11,

12,

Av de 3 000 myggarter som existerar lever 3/4 1
subtropiska och tropiska omraden och resten i tem-
pererade och kalla klimat. Hur manga myggarter
finns det 1 Sverige?

(1) Av myggarterna finns 4 procent i Europa. 3/8 av
Europas myggarter finns &ven i Sverige.

(2) 98,5 procent av myggarterna finns inte i Sverige.
Av de arter som finns i Sverige finns de flesta
i sBidra och mellersta Sverige, men arterna i norr
har ett dvertag genom sin individrikedom.

Tillracklig information f&r ldsningen erhalls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda péstdendena

Ett foretag har 12 anstéllda, varav 2 3r tjanstemin.
Hur stor &r medelldnen i1 foretaget?

(1) Radknar man bort tjdnstemdnnen sjunker medel-
ldnen med 2 000 kr i foéretaget.

(2) Tjanstemé&nnens sammanlagda l&ner &r 180 000 kr.
Tillracklig information fO6r ldsningen erhalls

men ej 1 (2)

men ej 1 (1)
tillsammans med (2)
och (2) var for sig
nom de bdda pastidendena

HOOw>®
lm T =
M~ —~—~—

Vid ett farjestdlle vantar bilar pé overfart. Hur
ménga bilar star och véntar?

(1) Om firjan tar ombord 42 bilar och ytterligare 12
bilar kommer och stdller sig i k8 blir antalet
bilar i denna ko h&lften av det ursprungliga an-
talet bilar i kon.

(2) Om farjan tar ombord 40 bilar och ytterligare 20
bilar kommer och stdller sig i kon blir antalet
bilar i denna k& 2/3 av det ursprungliga antalet
bilar 1 koén.

Tillracklig information fdr ldsningen erhalls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

=N

(
(
(
( och (2) var for sig

j genom de bdda pastaendena
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